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Tábor Dračí vršek pořádaný Sopkou

MŠ Studánka

V mateřské škole přibylo dětí a obec rozhodla, že zbuduje novou třídu v místě

pobočky Mahenovy knihovny. Během prázdnin ředitelka MŠ paní Zrostová zařídila třídu

Žabiček. Tím mohla být navýšena kapacita školky na 64 dětí.
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Brněnská přehrada

Přesto, že červenec byl teplotně nadprůměrný, téměř beze srážek, v srpnu byla vedra

přes třicet stupňů, v noci neklesala teplota pod dvacet, voda v přehradě se udržela bez sinic.

Srážek jsme se dočkali až poslední týden v srpnu.

Brněnská flotila zahájila svou 65. plavební sezónu. Flotila čítá pět nových lodí z let
2010-2012 Lipsko, Vídeň, Utrecht, Dallas a Stuttgart o kapacitě 200 lidí a historickou loď
Brno o kapacitě 120 cestujících. Trasa z Bystrce do Veverské Bitýšky měří 10 km a má
celkem 10 zastávek. Vyřazená loď Pionýr skončila v Komárově, Bratislava v Jundrově, Praha
na Vranovské přehradě, Veveří v Bystrci.

Vyřazená loď Veveří slouží v přístavišti jako restaurace.
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Kácení máje

V polovině září chasa uspořádala večerní zábavu, kde se dražila rozřezaná mája.

Prodaly se všechny „kousky“. Do tance i ke zpěvu hrála cimbálová muzika Mládí z Čejče.

Nechybělo půlnoční představení “irského tance“ v podání Kníničské chasy a nezapomnělo se

na blahopřání ke kulatým narozeninám.
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Nejlepší guláš
O guláš jako od babičky soutěžilo devět družstev. Přes konkurenci kuchařů

z restaurace Marína zvítězil opět tým pana Rozmahela řečeného „Pokemona“
Bylo chladno, každou chvíli hrozil déšť, přesto přišlo ochutnat a hodnotit hodně

příznivců. Příjemné odpoledne skončilo večer posezením u ohně při písničkách s kytarou.
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6. DĚTSKÝ SPORTOVNÍ DEN

Ke sportování se zvířátky vyzval starosta obce všechny děti začátkem října na

sportovní areál Dolní louky.

Dětí přišlo hodně. Neodradil je ani studený vítr, který si dal záležet a boural

postavenou opičí dráhu. Rádi si všichni dopřáli nějakou sladkost a teplý čaj. S čápem zkoušeli

chůzi na chůdách, s gepardem běh na čas, s opicí běželi opičí dráhu, s kamzíkem zdolávali
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lezeckou stěnu, skákali s klokanem v kapse, s ledňáčkem zkoušeli trefit cíl míčkem a někteří

absolvovali překážkovou dráhu na kole. Vítězové dostali. diplom a odměnu, kterou předal pan

starosta.
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Drakiáda

Konečně se každoročně Sopkou pořádaná drakiáda dočkala pořádného větru. Draci

měli silný pohon a létali do roztrhání. Nechybělo občerstvení pro zahřátí i tradiční pečené

brambory. Účast byla velká.
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Turnaj badminton Kníničky open

19.10. se konal pod záštitou MČ Brno Kníničky druhý turnaj ve smíšené čtyřhře.

Předčasné říjnové volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

V Kníničkách dostala nejvíc hlasů TOP 09. Následovalo hnutí ANO, ODS a ČSSD.

Volby se poprvé konaly v zasedací místnosti krčku.
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Změna přístupu k pláži

Povodí Moravy opravilo loděnici pod hotelem Přehrada, a protože zde v zimě plánuje

skladovat aerační věže, pozemek oplotilo. Tím ztratili kníničtí občané přístup na nejbližší pláž

u vody. Povodí slíbilo v příštím roce vybudování nového přístupu k vodě a zpevnění břehu.

Výstava kanárů

Knihovna Jiřího Mahena

Protože knihovna uvolnila prostory pro novou třídu v mateřské školce, začala se pro ni

budovat nová místnost v předsálí tělocvičny. Bude mít bezbariérový přístup z ulice U Kaple.
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Strašidýlková cesta

Turistický oddíl TOM Rokytná uspořádal v listopadu pro děti večerní cestu

s lampiony. Na děti čekaly po cestě kolem obce pohádkové postavy, u kterých plnily

jednoduché úkoly.
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Mikuláš

7. prosince pozvala Sopka děti na oslavu svátku Mikuláše. Bylo to odpoledne spojené

se spoustou zábavy, hudby, tance a soutěží. Prověřily si svoji šikovnost a zručnost. Získávaly

Mikulášovy penízky a za ně nakupovaly v obchůdku U Anděla. Dočkaly se i Mikuláše

s košem dárků a balíčkem od úřadu.
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Mikulášská oldies párty

Večer do tělocvičny přišli dospělí, kteří si chtěli zatancovat při hudbě z let

sedmdesátých a devadesátých, kterou jim z CD pouštěl DJ Aleš Chrastil. Součástí večera byla

bohatá tombola.

Česko zpívá koledy

V prosinci vybídla SOPKa občany, aby se připojili ke zpěvu koled, které se ten večer

zpívaly na 280 místech České republiky. Stalo se to pěknou tradicí. Texty koled přinesl Deník

Rovnost, který tuto akci organizuje.
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U mateřské školy zpívali Andílci

…a připomněli všem, že se blíží vánoční svátky.

Předvánoční babinec

Lenka Ištvánová pozvala ženy 22. 12. na výtvarné setkání u vánoční dekorační práce.

Výsledkem byly krásné dekorace ze živých květů na vánoční stůl.
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Koledování u Aničky

Milovníci koled se opět sešli na Štědrý den u Aničky, aby si zazpívali, přesto že počasí

bylo nevlídné a pršelo. Bylo to příjemné sousedské setkání.

Vánoční krajina

Na Boží hod venku prší, všechno se zelená a dokonce i kvete..
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Silvestr

Krásný ohňostroj i s hudbou viděli ti, co přišli 31.12: na parkoviště u cukrárny Anička,
kam je pozvalo zastupitelstvo MČ Brno Kníničky. Pohostilo je svařákem a perníčky. Tak se
mohli sousedé rozloučit se starým rokem a připít na lepší nový. Přišlo jich hodně, přesto že
mrholilo a bylo sychravé počasí.
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Co se v roce 2013 vybudovalo?

Kromě nové třídy ve školce, nové místnosti pro knihovnu, opraveného kříže byl

opraven plot a brána na hřišti u tělocvičny.

Na dětském hřišti nad obcí přibyly nové lavičky.
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Na sportovním areálu Dolní louky se objevily nové lavičky i nové herní prvky.

Park u Lva se dočkal rekonstrukce památkově chráněných Božích muk, byly doplněny

lavičky a přibyly informační tabule, které budou informovat především o historii Kníniček.
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Hřiště pro badminton „Písečňák“ vedle laviček dostalo i napínací kůly pro síť.

Byla provedena rekonstrukce a digitalizace televizního kabelového rozvodu.

V současné době lze naladit 13 analogových a 28 digitálních programů.

Klub seniorů

Příspěvek jedné z členek klubu do Kníničského zpravodaje:

Dobrý den, vážení,
My jsme z klubu seniorek, tzv. „Babinec“. Je nás 13 děvčat, dříve narozených. I když nejstarší

je pouze 87 let, mladší ji dohánějí. Dohromady náš věk sčítat nebudu. Mnozí by nám mohli závidět. Že
chodíme o holi nebo s berlemi, to jen proto, abychom byly zajímavé.

Bavíme se tím, že v klubu procvičujeme paměť, cvičíme ve stoji, vsedě, cvičíme prstíčky a rády
zpíváme. Máme i svoji hymnu, která má refrén:

Teď jsme babky důchodky, neztrácíme vtip,
Společně se bavíme a hned je nám líp.
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Vyrábíme adventní, vánoční, velikonoční ozdůbky, nyní i módní batikované šály, pleteme
košíky aj. Chodíme na výstavy, do muzeí. Je nám dobře, všechny si tykáme, pomáháme si radou,
vyměňujeme si kytky, sazenice, přebytky výpěstků. Naším programem je ČINNOST. Jářku i z nešiky
může něco být, když svou nešikovnost včas pozná a druhé jí poradí, pomohou.

Vede nás pí Věra Kubíková, výtvarně pí Hana Juránková. Kdo chce mezi nás, může přijít.
V klubovně, kterou nám poskytuje náš MÚ, prostě přistavíme židli.

Kdo má židli, ten i bydlí a my jsme tu DOMA.
Bojovat za psychické zdraví je lepší, než žít pro nic.
Zdraví

Marta Ugwitzová
A nad tělem stáří vítězí,
Však duše – ta se vzpírá!
Přátelství, láska, naděje
V ní poslední umírá…..

Autorka – Babi Soňa
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Rukodělné dílny v Kníničkách

Dva cykly proběhly během roku. Sešly se tu převážně kníničské ženy nejrůznějšího

věku a vytvořily příjemný a tvůrčí kolektiv. Vyráběly dárky a dekorativní předměty rúznými

technikami. Začaly keramikou, ručním papírem, malovaly na sklo, pletly z pedigu, vyráběly

šperky, zpracovávaly ovčí vlnu plstěním, učily se mozaiku. Z rukodělek se staly příjemné

večery díky podpoře ÚMČ Kníničky.

Bez nároku na honoráře dílny vedou Zina Lišková a Hana Juránková

Kdo to byl?

V naší obci jsou tři ulice pojmenované po osobnostech jako výraz uznání zásluh o

obec. Chci připomenout mladším a nově přistěhovalým občanům, čím se tito lidé

vyznamenali.
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Nejmladší pojmenovanou ulicí je nová ulice Ambrožova. Pan Jaroslav

Ambrož byl učitelem ve starých Kyničkách. V té době sepisoval kroniku Paměti hasičského

sboru, která vypovídá o životě v naší obci po I. světové válce. Staral se o kulturní i sportovní

slavnosti jako starosta hasičského sboru. V roce 1938 přešel do nově postavené školy jako

řídící učitel. V těžké době německé okupace zároveň vykonával starostu v Nových

Kníničkách a pomáhal občanům při jednání s protektorátními úřady. Ředitelem školy byl až

do odchodu do důchodu v roce 1961. Vedl školní i obecní kroniku. Zemřel v roce 1963.

Po ulici Šikulova se dostanete do blízkosti přehradní hráze. Pan František

Šikula byl první hrázný Kníničské přehrady. Spolu se zaměstnanci zachránil tuto zeď před

zničením. V dubnu 1945 ustupující němečtí vojáci se usadili v budově přehradní správy a
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zaminovali silnici vedoucí přes hráz. Byl to jediný přechod přes řeku, který zůstal. Rusové už

byli v Bystrci a bylo potřeba je upozornit na nebezpečí. Pan Šikula se rozhodl projít štolou na

druhý břeh a předat po panu Ladislavu Dolníčkovi z Bystrce vzkaz. Chtěl počkat na ruské

vojáky, ale byl postřelen a musel se stáhnout do elektrárny. 29. dubna přijely ruské tanky ke

hrázi. Němci se stáhli a pan Šikula ukázal ruským vojákům, kde jsou uloženy miny a tím byla

přehrada zachráněna. Na hrázi je jeho pamětní deska.

Nejdelší ulice v Kníničkách nese jméno Ondrova. Pan Josef Ondra dostal

Československý válečný kříž 1939 IN MEMORIAM udělen prezidentem ČSR dne 20. října

1945 za uznání bojových zásluh, které získal v boji za osvobození Československé republiky.

Byl členem odbojové skupiny, která vznikla ve Zbrojovce Brno. Spolu s Františkem Burešem

vyvezli z továrny zbraně a Josef Ondra je doma zakopal. V roce 1943 byli gestapem oba

zatčeni a vězněni v brněnských Kounicových kolejích. Oba odsoudili k trestu smrti, a i když

údajně dostali později milost, Josef Ondra se domů nevrátil. Zemřel v roce 1944 ve věznici na

Pankráci. Vdova Helena Ondrová vychovala dva syny Josefa a Blažeje. Pamětní deska na

jeho památku byla odhalena na budově mateřské školy v roce 2009.


